
 

N i e d e r s c h r i f t  Nr.  8/2021 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderats der Gemeinde Hasel 

am 13.09.2021 

Beginn: 20.00 Uhr        Ende: 21.00 Uhr 
 
A N W E S E N D: 
 
1. Vorsitzender:   Bürgermeister Helmut Kima 
2. Gemeinderäte:   Matthias Feucht 

Simon Geiger 
Sybille Matzner 
Frank Nüske  
Andreas Raimann 
Peter Schalajda  
Renate Scholz  
Lukas Schuster 
Katja Stoißer 

3. Schriftführer:   Verwaltungsbeamter Horst Weiß 
4. Urkundspersonen:  Frank Nüske, Peter Schalajda 
Entschuldigt:    Christian Rooks (krank) 
 
 
 

1. Bekanntgaben 
 
Der Vorsitzende gibt bekannt, dass der Gemeinderat während der Sitzungspause im 
Umlaufverfahren beschlossen hat, den Auftrag über die TV-Kanaluntersuchung 2021 
nach Eigenkontrollverordnung an die Firma Blum GmbH zu vergeben. Die Auftrags-
summe ist auf max. 30.000 € gedeckelt. 

 
 

2. Bürgerfragestunde  
 
Ein Bürger regt die Einrichtung von Wohnmobilplätzen beim Parkplatz Erdmannshöhle 
ein. 
Der Vorsitzende erklärt, dass er sich über die Kosten erkundigen wird. 
 

 
3. Ersatzbeschaffung Kommunaltraktor 

 
Der Vorsitzende erläutert die Vorlage und geht dabei insbesondere ausführlich auf die 
in sieben Kriterien durchgeführte Bewertung der vier Angebote ein. Er spricht sich für 
die über die Grundausrüstung angebotene optionale Ausrüstung aus, insbesondere 
für das aus haftungsrechtlichen Gründen notwendige Kamerasystem  für Frontgeräte. 
Abschließend beantwortet er Fragen von Gemeinderat Geiger zum vorgelegten „Preis-
spiegel Ersatzbeschaffung Kommunaltraktor“. 

 



Der Gemeinderat fasst bei einer Gegenstimme folgenden Beschluss: 
 

Es wird ein Steyr-Schlepper entsprechend Angebot des Autohauses Karle, Zell 
im Wiesental, vom 29.07.2021 zum Gesamtangebotspreis inklusive aller optio-
nalen Ausrüstungen von brutto 144.386 Euro angeschafft. 
 

 
4. Naturpark-Förderprojekt „Umrüstung Erdmannshöhle“ 

 
Der Vorsitzende verweist auf die Vorlage und berichtet über die vor der Sitzung mit 
den Mitgliedern des Gemeinderates durchgeführte Begehung. Auf Anregung von Ge-
meinderätin Scholz sagt er zu, die Kosten für die Einrichtung eines „Audioguide-Sys-
tems“ zu eruieren. 

 
Der Gemeinderat fasst einstimmig folgenden Beschluss: 

 
Die Firma Cave Lighting, Herborn, wird mit dem Projet „Schauhöhle ohne Füh-
rungen“ entsprechend Angebot vom 29. Juli 2021 mit der Angebotssumme von 
52.309,59 € beauftragt. Die überplanmäßige Ausgabe wird bewilligt. 

 
 

5. Annahme von Spenden 
 
Der Vorsitzende verweist auf die Vorlage. 
 
Der Gemeinderat fasst einstimmig folgenden Beschluss: 
 

Vom Spendenbericht 2021-3 wird Kenntnis genommen. Die Annahme der 
Spende wird genehmigt. 

 
 

6. Bauantrag „Erweiterung der Dunglege und erweiterte Überdachung für 
landwirtschaftliche Maschinen mit Erdauffüllung für bessere landwirt-
schaftliche Nutzung“, Flurstücke 2278 und 2279 

 
Der Vorsitzende erläutert die Vorlage. 
 
Der Gemeinderat fasst einstimmig folgenden Beschluss: 
 
 Die Gemeinde erteilt ihr Einvernehmen zum oben genannten Bauantrag. 
 
 

7. Bauantrag „Errichtung eines Balkones und eines Dachaufbaus“, Flur-
stück 2982 

 
Der Vorsitzende erläutert die Vorlage. 
 
Der Gemeinderat fasst einstimmig folgenden Beschluss: 
 
 Die Gemeinde erteilt ihr Einvernehmen zum oben genannten Bauantrag. 
 



 
8. Anfragen der Gemeinderäte 

 
a) Auf Anfrage von Gemeinderätin Scholz berichtet Gemeinderat Feucht, dass die 

Bäume auf dem Friedhof an einem Pilz erkrankt seien, sich aber wieder erholen 
werden. 

b) Auf Anfrage von Gemeinderat Geiger berichtet der Vorsitzende ausführlich über 
das „Hochwasserrisikomanagement der Gemeinde Hasel“ und benennt exemp-
larisch einige Maßnahmen und Tätigkeiten der Verwaltung. 

c) Gemeinderat Geiger beklagt, dass in vielen Bereichen das notwendige 
Lichtraumprofil an Feldwegen nicht eingehalten wird und bittet die Verwaltung, 
die betreffenden Grundstückseigentümer auf ihre Pflicht zum Zurückschneiden 
hinzuweisen. 

 
 
 
 
 
_______________        __________________ 
Schriftführer         Urkundsperson 
 
 
 
_______________        __________________ 
Vorsitzender        Urkundsperson 


